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令和６年３月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和６年３月 21日(木) 午前９時 30分開会 午前 10時 35分閉会 

場  所 教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和６年３月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さんおはようございます。 

小学校、中学校の卒業式への出席、ご苦労様でした。小学校は６年間、

中学校は３年間、義務教育の全教育課程を修了し、進学、そして、新たな

道へのスタートの瞬間に立ち会えたことに、こちらも緊張感を覚えると同

時にうれしくもありました。ありがとうございました。 

中学３年生の進路状況を報告します。卒業生 238 名中、236 名が高校合

格、２名が就職です。そのうち、56.7％の 134 名が市内の高校に合格し、

昨年度より９人増えています。これからも市内の高校への進学を進めてい

きたいと考えています。 

さて、教育委員会定例会も令和５年度最後の会になりました。議案が３

件と各課長報告、教育次長報告で３月市議会定例会の報告をいたします。

本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16条第２項の規定に基づき、３月定例会の議事録署名委員に岡委

員、氏田委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、２月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 
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異議がございませんので、２月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。３月１日、平戸高校の卒業証書授与式に

出席しました。高校生の礼儀正しさと感性に感動しました。14日、19日は、

小中学校の卒業証書授与式を行いました。 

４日、３月市議会定例会が開会し、22日閉会予定です。 

今後の予定ですが、３月 22日、小中学校修了式、離任式を行います。29

日は教職員退職者辞令交付式を行う予定です。４月２日に公立学校新補校

長辞令交付式を行う予定です。 

４月８日、小中学校着任式、始業式、９日、中学校入学式、10日、小学

校入学式の予定です。 

以上、報告させていただきます。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

それでは、議案第 20号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正につい

て、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 20号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正について、平戸市

教育長に対する事務委任規則第２条第７号の規定に基づき、審議をお願い

するものです。 

 以下、説明省略。 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

それでは、議案第 20号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正につい

て、原案のとおり可決いたします。 

 

次に、議案第 21号 教育財産の取得及び処分の申出について、事務局の

説明を求めます。 

 

 議案第 21号 教育財産の取得及び処分の申出について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第 28 条第２項及び平戸市教育長に対する事務

委任規則第２条第３号の規定に基づき、市長への申し出を行ってよいか、

審議をお願いするものです。 

 以下、説明省略。 
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事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

大島小、中学校の教職員ですが、以前は民間の住宅への入居者がいまし

たが、現在は民家などの利用者はいないのですか。 

 

現在はいません。20名のうち地元出身の方は入居していませんが、それ

以外の方は市の教職員住宅に入居しています。 

今後も教職員住宅の確保が必要ですので、現在借上げている４戸を購入

する予定です。 

 

それでは、議案第 21号 教育財産の取得及び処分の申出について、原案

のとおり可決いたします。 

 

次に、議案第 22号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別

措置について、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 22 号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置

について、平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づき、

許可をお願いするものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

※個人が特定される恐れがあるため、質疑は省略。 

 

それでは、議案第 12号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置について、原案のとおり決定いたします。 

 

今回、議案を提出していませんが、平戸市教育長に対する事務委任規則

第２条第４号の規程による教職員以外の教育委員会事務局職員の異動につ

いては、内示が今週金曜日に予定されていることから、例年どおり４月定

例会で報告させていただきます。 

 また、社会教育委員と学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱につい

て、社会教育委員は２年間の任期満了ではありませんが、ともに人事異動

等に伴う委員の変更が考えられますので、同規則同条第 10 号及び 11 号の

規定による議案については、委員の選考が終了していませんので、４月定

例会以降に報告させていただきたいと思います。 
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（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

 (1) 共催・後援等については、今回はありません。 

 

次に、(2) 各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願い

します。 

 

実績報告です。２月 26日、拡大学校予算委員会に出席しました。ほぼ要

求どおり予算計上でき、市議会へ提案しています。 

３月 18日、生月地区の小学校統合に関するアンケート結果が教育長へ提

出されました。内容については、後ほど説明します。 

今後の予定ですが、24日、根獅子小学校の統廃合について、根獅子町及

び飯良町の地区総会へ説明を行う予定です。 

29日、４月１日各種辞令交付式を行います。11日は第１回の校長研修会

に参加する予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 14日、19日は、小中学校の卒業証書授与式を

行いました。教育委員さんの出席、また、告示を述べていただきありがと

うございました。 

18日、生月地区の小学校統合に関するアンケート結果が、生月小学校、

山田小学校のＰＴＡ会長、生月こども園、こども園めばえの保護者会長の

皆さんから教育長へ提出されました。アンケート結果については、92％の

方が統合してほしいということでした。また、老朽化している校舎の建替

えについても気にしているようです。時期については、できるだけ、早い

時期での統合を希望しているようです。今後、令和６年度の早いうちに統

合に向けた協議会を立ち上げて、心配の声が多かったスクールバスや学童

保育についても含めて協議していく予定です。 

今後の予定ですが、３月 22日、小中学校の修了式、離任式となっていま

す。24日、根獅子小学校の統廃合について、根獅子町及び飯良町の地区総

会へ説明を行う予定で、ここで両地区の最終確認を行う予定です。 

29日、教職員退職者辞令交付式、４月２日、公立学校新補校長７人の辞

令交付式を行います。８日、小中学校着任式、始業式となっています。以

上です。 

 

まず、実績報告です。３月４日、公民館連絡協議会理事会を開催し、令

和６年度の公民館大会は、生月地区で開催することに決定しました。 

11 日と 12 日、３月市議会定例会産業建設文教委員会で、補正予算、当

初予算を審議いただきました。 

本日午後、社会教育委員会を開催します。 
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今後の予定ですが、３月 23日、24日、Kids ジョブチャレンジ 2024in平

戸が開催され、図書館で司書の体験をしてもらいます。 

25日、生涯学習推進本部幹事会、26日、生涯学習推進会議を開催予定で

す。以上です。 

 

まず、実績報告です。３月 17日、名勝「棲霞園」において、庭園の一般

公開と蹴鞠披露が開催されました。蹴鞠については、16名ほどに体験して

いただきました。 

今後の予定ですが、23日、24日、Kidsジョブチャレンジ 2024in平戸が

開催され、文化財の発掘や国際交流員の通訳などを体験してもらいます。 

令和６年度は、鄭成功生誕 400 周年を記念して各事業を展開していきま

す。４月 14日、鄭成功分霊廟オープニングセレモニーを開催します。21日

は、平戸文化センターにおいて、ＮＨＫのどじまんが開催されます。 

26日から 29日まで、訪問団 30人が台湾を親善訪問いたします。以上で

す。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお

願いいたします。 

 

 根獅子小学校の統廃合については、最短でいつ頃になりそうでしょうか。 

 

 準備などで３年ほどは必要かと思います。過去の事例を見ると２年でも

可能だと思います。統合先の学校の児童との交流や教職員の人事の面など

で時間を要することになります。 

  

 生月地区の統廃合について、情報をいただきながら、相談などがあれば

私としてもフォローしていきたいと思っています。 

  

 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

３月市議会定例会について、ご報告いたします。 

３月４日開会した議会は明日 22日に閉会の予定です。 

教育委員会関係の議案は、条例議案２件、予算議案２件で、産業建設文

教委員会での審査が行われましたが、委員の皆さんも新聞の報道でご存じ

かと思いますが、南部市民屋内運動場の整備にかかる予算について、施設

の規模及び整備予算について、これまでの議会に対する説明が不足してい

たことなどを理由に、予算の全額を削除する修正案が委員会において可決

されました。 

明日の本会議において、採決が行われるこことなっております。 

また、一般質問につきましては、７名の一般質問者がありましたが、教
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育委員会に関係するものはありませんでした。 

以上で、報告を終わります。 

 

(4)その他について、事務局から連絡等があります。 

 

長崎県市町村教育委員会連絡協議会理事の選出 岡委員 

合同研修会の日程 ５月 28日開催予定 

民生委員推薦会委員の選出 三輪委員 

 

夕方の子どもたちへの帰宅を促す放送の声が、数年ぶりに替わりました

が、鮮明で元気があり好印象のようです。 

  

今後は、毎年声を入れ替えていく予定です。 

 

卒業式に参加しましたが、ＰＴＡ会長の祝辞が出席しているのに、紙面

での配付のみだったのですが、他の学校はどうだったのでしょうか。せっ

かく出席しているのだから、直接、祝辞を述べていただいた方がいいと思

うのですが。 

 

コロナ禍から変えていない学校もあるようです。教育委員会で学校に指

示をしているわけではなく、学校で判断をしているものだと思います。 

 

次に、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局としましては、次回定例会を４月 23 日（火）午前９時 30 分から

教育委員会応接室において、開催したいと考えています。 

 

それでは、次回定例会は、４月23日（火）午前９時30分から教育委員会

応接室において、開催するということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

以上すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和６年３月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

 

午前 10時 35分 閉会 

 



令和６年３月定例会 

 - 7 - 

令和６年３月 21日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 

 


